



# 体育如人生 人生如体育



主演：奥比约克斯  
悲情指数：★★★★★

## 摩托车手 生命留在达喀尔

昨天进行的是达喀尔拉力赛最后一个赛段的比赛，当所有选手的脸上都因胜利在望而写满笑容的时候，一则沉痛的消息让这笑容荡然无存——北京时间昨天凌晨，现年42岁的法国摩托车手奥比约克斯·恩里克在征战坦巴昆到达喀尔的14赛段时心脏病突发而死。

达喀尔组委会一位发言人介绍说，在距离该赛段终点还有15公里的时候，奥比约克斯感觉到不舒服，停下了车子倒在路上，晕倒之后心脏停止跳动再也没有醒过来。他也是今年达喀尔拉力赛第二位在比赛中死亡的车手。

奥比约克斯是一位狂热的越野爱好者，这是他的第六次比赛。这次他组织了私人车队来参赛，之前他在摩托车组的总排名为第18位。在马上就可以看到玫瑰湖的时候，他却为了心爱的事业耗尽了生命。

今年另一位死亡的选手是南非的摩托车手埃尔默·西蒙兹，1月9日在第四赛段出发后138公里处，从其驾驶的摩托车上摔下医治无效死亡。 李岩

### ■链接

#### 中国车手成绩攀升

昨天，参加达喀尔拉力赛的两位中国车手顺利通过这一最艰难的赛段，胜利在即。

驾驶三菱赛车的刘斌以2小时58分29秒完成该赛段，位居第51位，在总成绩榜攀升至第45位。三角轮胎车手、老将卢宁军以3小时23分05秒完成比赛，位居第78位，总成绩攀升至第89位。

今天，这两位中国车手将在轻松的氛围中，环玫瑰湖一周，结束这次达喀尔冒险之旅。

### ■嘴角风暴·常李说

昨天在上海的四星级酒店华亭宾馆内举行了新闻发布会和欢迎酒会，中韩两国棋界的代表人物常昊和李昌镐出席，刚刚参加完全国晚报杯开幕式的中国围棋协会主席王汝南也急忙从广东潮州赶来捧场。

新闻发布会上，有记者抛出“状态下滑说”来探究李昌镐最近比赛成绩不理想的原因，李昌镐本人对此第一次公开表示并不认可自己状态有问题。他说：“说我状态下滑，倒不如说是现在的年轻棋手的实力大幅提高

### 悲剧

主演：常昊 李昌镐  
悬疑指数：★★★★★

## 相逢一笑，中韩双雄过招 十年恩怨，纹枰再续情仇

□本报记者 秦明伟 上海报道



**本报讯** 一个略显开朗，一个表情羞涩，不过相见后仍然是浅浅地对笑。常昊、李昌镐就这样相逢在第11届三星保险杯世界围棋公开赛的决赛地上海。今日，两人将在上海华亭宾馆展开三番决赛的第一局较量，在随后的24日和25日，两人还要展开第二局和第三局的较量，当然第三局的较量是建立在双方打成1:1的基础上。世界顶级的赛事将继续演绎着世界顶级棋手的恩怨情仇。

### 现在的年轻棋手太厉害

了，他们的冲击力非常强，我现在在国内的比赛总体成绩还是不错的，从棋的内容上来说虽然有几盘棋输得有些莫名其妙，不过这不能说我水平下降了。”另一边的常昊也打趣道：“原来我和李昌镐参加比赛在代表团里都是最小的，现在在代表团里面我们的年龄都算比较大了，但是我想以后我们还会参加更多的国际比赛。”李昌镐接着解释道：“不要我的成绩一下降，大家就认为我的生活有什么问题了，其实这中间没什么联系。”

### 神话剧

主演：丁俊晖  
神奇指数：★★★★★

## 台球神童 敢把皇帝拉下马

北京时间昨天凌晨，斯诺克温布利大师赛结束了首场半决赛的争夺，台球神童丁俊晖以6:2横扫现世界排名第一的“台球皇帝”亨德利，率先晋级决赛。今晨的决赛，丁俊晖将迎战奥沙利文。

本次对阵台球皇帝亨德利，丁俊晖的表现让人开眼界，8局比分为64:55, 58:5, 1:70, 67:57, 0:129, 64:55, 128:0和62:0。丁俊晖的实力，征服了现场所有人，大家都为这位东方小伙子报以热烈掌声。

比赛开始节奏比较慢，但从休息后，两人节奏明显加快了，亨德利也找回了状态，其中一杆还打出了过百分的高分。转折点出现在第6局，亨德利在局势对自己有利的情况下出现失误，让丁俊晖在本局反败为胜，对亨德利的打击很大。

接下来的比赛，丁俊晖没有给亨德利任何机会。最终6:2痛击7次世界冠军得主亨德利，这也是丁俊晖第二次在重大比赛中战胜亨德利。可以说，年仅19岁的丁俊晖即将迎来属于他自己的时代！ 李岩

### ■声音

#### 能赢亨德利很开心

赛后丁俊晖表示：“这是我首次在英国击败亨德利，他是一个非常难以对付的对手，他非常熟悉这里的环境，能够击败他是一个巨大的成就。但是我仍有上升的空间。”

曾经6次在温布利夺冠的亨德利对丁俊晖大加夸奖，称世界上只有两三名像丁俊晖这样的选手，一旦给他们机会，对手就再难翻身。他说：“如果他能保持这样的发挥，未来10年到15年内，他将稳居世界前4名之列。”

本届三星杯半决赛的三番棋中取胜。以往战绩常昊处于绝对下风，目前有人认为李昌镐状态不如以前，多次在比赛中出现勺子，这应该是常昊最佳的“报仇”时机。在昨天的新闻发布会和欢迎酒会上，常昊表示：现在的心态和平时没什么两样，不过和李昌镐下棋还要立足于拼。三星杯围棋赛采用韩国规则黑贴6目半，冠军奖金为2亿韩元（约合人民币140万元），亚军奖金为5000万韩元。

### ■形势分析·王汝南

#### 李昌镐不容低估 常昊要立足于拼

中国围棋协会主席王汝南对于这次常李对决有着自己冷静的分析，他认为李昌镐的超强实力不容低估，同时告诫常昊要立足于拼。

他说：“客观地讲，非常希望常昊能在自己的家乡取得胜利，不过常昊确实在与李昌镐的对决中处于下风，所以常昊要立足于拼，才能有望取得胜利。”

### ■关注建业

## 新年正月十五 建业中超首秀

□晚报记者 郭韬略 海口报道

在中国足协敲定了大致的联赛赛程之后，建业教练组也对赛程进行了精心研究，并昨天最终确定了今年建业队每场比赛的具体日期和开球时间。今年3月4日，也就是农历新年的正月十五下午3时30分，建业队将在航海体育场上演自己的中超首场秀，迎战上海联城。

在足协下发的赛程中，每场比赛都给出了周六、周日（周三、周四）两个选择，让每场比赛的主队自己挑选。由于今年有不少一周双赛，加之中超联赛的竞争更加激烈，所以教练组在确定比赛时间上也颇费思量，从赛程看，建业队的主场比赛绝大多数都是在星期日下午开球，只有第14轮放在周三，而17和20轮两轮是放在周六。

开球时间上，最后一轮是按照中国足协规定的下午2时30分，从9月9日到10月28日的4个主场比赛都是选择晚上7时30分开球，其余比赛则全部都是下午3时30分。按照以往的惯例，一般都是夏天的比赛放在晚上开球，而天气凉爽之后，比赛再回到下午，而今年建业的主场比赛正好相反，6月到8月的比赛都是在下午开球，而9、10月份却都放在晚上。

对此，主教练门文峰说：“一般来讲，夜间比赛完之后，队员仍比较兴奋，睡觉时间都比较晚，不利于恢复，而8月的比赛全是一周双赛，所以主场比赛特意选择了下午，这样可以在高密度的比赛中尽可能减少消耗，利于准备下面的比赛。”至于9月份之后的比赛大都是放在晚上进行，此时已经临近联赛尾声，情况比较复杂，开赛时间晚，就会更主动一些。

### >>>相关新闻

## 教学赛首场败绩 建业0:2负于亚泰

上周六在同长春亚泰的教学比赛中，建业队遭遇到了到海南以来的首场失败，0:2负于这支去年联赛第4名的球队。

与此前和建业交手的北京国安、上海申花只是派上年轻队员不同，长春亚泰则是尽遣主力，建业队则仍坚持主力、替补掺半并各打半场的做法。

尽管输了比赛，门文峰却认为本场比赛最有锻炼价值：“比赛的场面说明我们的能力和对方相差一个档次，对方由守转攻的那一瞬间非常快，而且非常坚决，进攻线路很清晰，配合很熟练。这就是活生生的教材，只有通过这种高水平的比赛锻炼，队员们才能提高，同时这也让思想上给队员上了一课，让他们真正认识到自己的差距，摆正自己的位置。”